



САН-МАРИНО

*Город спятил. Людям надоели
Платья серых будней - пиджаки,
Люди тряпки пестрые надели,
Люди все сегодня - дураки.*

(Саша Черный)

Сан-Марино сама по себе страна-курьез: территориальный и политический. По сути, это гора в Италии, жители которой пожелали быть свободными – и стали. И не беда, что Сан-Марино мало кто может отыскать на карте. Но сан-маринцев это совершенно не смущает. Они гордятся своим положением и самобытностью. Впрочем, неудивительно, ведь уровень жизни здесь достаточно высокий, и, в общем-то, немногочисленное население этой страны может позволить себе жить в городках-замках, держать корпус арбалетчиков в составе регулярной армии, пить отличное местное вино и устраивать красочные праздники в центре города.

Один из самых красивых и ярких – «Дни Средневековья», где вся обстановка становится декорацией для шумного карнавала. По традиции, он проходит в конце июля и собирает множество творческих людей со всех уголков мира.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
5 дней/ 4 ночи	Санкт-Петербург – Сан-Марино - Санкт-Петербург	Тематический тур



ДЕНЬ 1

Прибытие в Сан-Марино. Государство-карлик, которое (и это исторический факт) часто забывали наносить на карту Европы. Еще бы, его площадь всего 61 квадратный метр. Италии вообще повезло на «маленькие, но очень гордые» государства: Ватикан, Сан-Марино... Интересно, что, по традиции, Сан-Марино управляют два выборных капитана-регента, именно поэтому Сан-Марино называют еще первой на планете республикой. Даже живут сан-маринцы по своему календарю – с момента основания Сан-Марино. Так что для нас сейчас на дворе XXI век, а

для кого-то только XVIII.

Иногда возникает чувство, что жители Сан-Марино взирают на всех чуть-чуть свысока, точнее, с высоты горы Титан, вокруг которой расположено государство. Легенда о возникновении Сан-Марино гласит, что мастер-каменотес Марино ушел из родной Далмации и основал общину христиан на горе Титан. Впоследствии он, конечно, был причислен к лику Святых, отсюда и пошло название государства.

Весь исторический центр Сан-Марино – это средневековый город, его охраняют и поддерживают в порядке «на удивление потомкам». Они и удивляются: как красоте исторических построек, так и умению сан-маринцев жить. Экономический уровень в этой стране очень высок, в том числе из-за низких налогов. Но при этом получить в Сан-Марино гражданство сложно – придется, как минимум, 15 лет прожить в браке с коренным жителем страны (и это единственный способ).

ДЕНЬ 2



В ходе экскурсии Вы пройдете по самым любопытным местам Сан-Марино. Это три сторожевые башни – Гуаита, Честа и Монтале. Они стоят на трех вершинах горы. Самая старая из них – Гуаита, она стоит прямо на скале, как на естественном фундаменте. А в самой высокой – Честе – находится музей старинного оружия.

Еще ближе Вы познакомитесь с историей города, посетив музей восковых фигур, музей пыток (на любителя) или занятный музей любопытных вещей.

ДЕНЬ 3

Традиционный и, пожалуй, самый красивый фестиваль в Сан-Марино – «Дни Средневековья». И на это время Сан-Марино, действительно, возвращается в прошлое. Впрочем, иногда кажется, что прошлое оттуда никуда и не уходило: например, конституция здесь не менялась с 1600 года. И сами сан-маринцы живут в настоящих городках-замках. Поэтому средневековая атмосфера воссоздается здесь не только костюмами, но и всей обстановкой. Маленькие улочки превращаются в арену, где проходит настоящий карнавал. Здесь собираются все, кому положено быть на настоящем уличном празднике: музыканты, жонглеры, акробаты, гадалки, торговцы.

Будучи на этом фестивале, из всех состязаний и игр особо стоит обратить внимание на соревнования по стрельбе из арбалета. Сан-Марино – единственная страна, в армию которого до сих пор входит корпус арбалетчиков. Не упустите возможности погулять по праздничному рынку, поторговаться за безделушки и, может быть, поучиться какому-нибудь ремеслу на многочисленных мастер-классах. Кстати, даже еда в ресторанах в эти дни «аутентична», то есть готовится строго по средневековым рецептам.

ДЕНЬ 4

Автомобильная экскурсия по окрестностям Сан-Марино. Это та очаровательная местность, где можно наблюдать за неспешностью жизни маленьких деревушек. Почти в каждой из них есть старинный храм, из таких, куда чаще ходят местные

благообразные старушки, а не туристы с фотоаппаратами. А ближе к вечеру Вы заедете в одну из виноделен, где сможете продегустировать сан-маринские вина. Стоит обратить внимание на особую гордость – «сан-маринское» вино «Санджовезе».

Вообще, здесь особо нужно сказать об особенностях местной кухни. Конечно, корни у нее итальянские: те же тортеллини, бульоны пасатели, лазанья, равиоли, паста. Но есть и изыски. Например, особый суп из бобов из свиной кожи или сала (вообще, раньше считался едой бедняков, а сейчас чуть ли не деликатесом). Но вообще-то Сан-Марино славится произведениями кондитерского искусства: «La Pagnotta» - сладкие хлебцы с изюмом и анисовой водкой (правда, готовятся они обычно во время Пасхи), «патриотические» торты «Сан-Марино», «Титано» и «Три горы».

ДЕНЬ 5

Свободное время. Возвращение домой.

ЭПИЛОГ

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...